

《热心助困3年余 荥阳学子感动大上海》新闻追踪

感动上海的荥阳学子毕业了 他给家乡孩子免费办个暑期班

被保送北师大研究生,张石磊表示将在北京继续公益事业

荥阳籍大学生张石磊在上海读书期间,背负着一万多元助学贷款,却在近4年的时间坚持免费为残疾人家庭做家教(本报1月25日报道),他的行动感动了上海。

今年暑假,他在上海华东师范大学毕业后,回到家乡办起免费辅导班,带动了一批荥阳籍大学生的积极参与,当地政府部门也提供了各种支持。暑期过后,他将到北京师范大学就读研究生,他说自己将在北京继续这样的公益活动。

晚报记者 王战龙 通讯员 任学军 赵希金 文/图

办暑期辅导班不收一分钱

7月25日,荥阳市汜水镇中心小学,教学楼一角,30多名初中学生正在聆听张石磊讲课。

在汜水镇,张石磊是个“名人”。暑假前夕,乡亲们一拨一拨前来打听石磊啥时候回家。6月底,刚到家的石磊

就忙活起暑期辅导班的事情,课程为数学、物理、化学和英语。参加者大部分是即将升初三的学生,且不用交一分钱。

免费辅导班7月4日开课,前来上课的初中、高中学生40多人,上午辅导初中学生。下午辅导高中学生。



家乡就是一个支教的舞台

张石磊开办免费补习班感动了周围的人。

汜水镇政府得知消息后,在汜水镇中心小学为其提供了免费教室。

汜水村村民张金海得知后,主动提出让张石磊把高中班的十几名学生安排在他家里上课,提供水电和凉爽舒适的房间,不收任何费用。

同为荥阳汜水镇走出的郑州大学大二学生付鑫、郑州师专毕业生韩莹也志愿加入,这个补习班的师资力量充实了起来。

付鑫说,其实以前也有过给家乡学生辅导的想法,但由于各种原因并没有落到实处,暑假回家碰巧在街上看到张石磊为家乡学生做免

费辅导班,他非常感动,决定用实际行动支持石磊。

“农村的孩子上大学难,上高中也难,他们需要大学生指导,大学生能够带来一些新鲜的血液,将大学校园的所见所闻传达给学生,也会激发起农村孩子学习的欲望,走出农村,以后更好地回报家乡。”张石磊说,“很多大学生暑期选择去偏远的地方支教,我认为锻炼自己并不一定跑那么远,其实家乡就是一个支教的舞台,家乡更需要你!”

张石磊想通过自己的行动来启发其他大学生关注和热爱自己的家乡,为自己的家乡做些力所能及的事情,带动荥阳籍的大学生,将免费辅导班作为一个传统坚持下来。

到了北京继续为河南增光

两孔破窑洞,加上旁边三间低矮的平房,屋内最值钱的是一台12英寸黑白电视机,这就是张石磊的家。母亲李长茹告诉记者,现在全家6口人都靠她和丈夫两人打工养活,石磊有个妹妹,去年也考上了大学,家里还有两个80多岁的老人。

暑假前,石磊的父母去上海,很多接受过石磊帮助的家庭或者石磊曾做过家教的家庭,纷纷主动要求石磊的父母去家中做客,并自愿做导游带领他们逛上海,很多家长

把邀请张石磊的父母到家中做客,作为一件可以值得“炫耀”的事情。“在上海,如果不是关系非常亲密,基本没有人主动邀请你去他们家。”石磊说,“每个在外的人都代表家乡的形象,你的一举一动都可能改变别人对你家乡的看法。”

张石磊说,其实在高中时代他就曾接受过学校老师和同学很多帮助,上学的费用也都是亲戚朋友七拼八凑的,这使他有了一颗感恩之心。

“帮助和我一样家庭

困难的人,我一定不会犹豫。对于我们这些受助的人来说,我们所能做的,不就是继续传递这种精神,尽力帮助其他需要帮助的人吗?”张石磊说。

张石磊在华中师大毕业后被保送为北师大研究生,说起以后的打算,石磊说:“我是河南人,到什么地方我都会告诉人家我是河南人,今年我就要到北京上学了,我还会继续我的志愿者事业,发展更多的人参与这项事业中来,为更多的人做有益的事,为咱河南人增光!”

巩义开建廉租房 明年7月可入住

□晚报记者 姚辉常
通讯员 李跃平

本报讯 昨日,巩义惠民住宅小区开工建设,它集经济适用房、廉租房于一体。2004年,巩义在郑州市县中率先开工建设经济适用房,这次廉租房的开工,在郑州市县也开了先河。

据了解,巩义2004年率先在郑州市县中成功实施经济适用房——陇海花园小区建设,解决了512户中低收入家庭住房困难。这次开发的惠民住宅小区包括经济房608套,单套面积控制在90平方米以内,廉租房24套,单套面积60平方米以下,预计2007年底完成主体工程建设,2008年7月1日可交付使用。

上街公开招聘 25名人口协管员

□晚报记者 王战龙
通讯员 张鑫 穆文涛

本报讯 随着上街区面向社会公开招聘暂住人口协管员报名工作结束,140名报名人员将角逐25个人口协管员职位。

据了解,本次招聘工作按照笔试、面试、体检等程序进行,参加考试人员的总成绩由笔试成绩和面试成绩组成,其中笔试成绩占60%、面试成绩占40%。合格人员8月1日分配上岗,试用期为1个月。

县市新闻热线

欢迎提供新闻线索

新密	熊堰秋	13598839890
巩义	姚辉常	13838143050
登封	袁建龙	13838003513
新郑	王军方	65306568
荥阳	王战龙	13838146001
上街		
中牟	周伟卿	13526730575